
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Σωματείο «Θεσσαλονίκη 21ος αιώνας» καλεί τον Δήμαρχο να μεριμνήσει για 

το πράσινο στη Νέα Παραλία 

 

Την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2024, το Σωματείο «Θεσσαλονίκη 21ος αιώνας» 

έστειλε επιστολή στον Δήμαρχο κ. Αγγελούδη και στον Αντιδήμαρχο 

Περιβάλλοντος κ. Νικηφορίδη για το πράσινο στη Νέα Παραλία. Αυτή συνοδεύεται 

από τις συνημμένες φωτογραφίες με αρνητικές και θετικές περιπτώσεις, και έχει 

ως εξής: 

«Η κατάσταση του χλοοτάπητα στη Νέα Παραλία, από το άγαλμα τού Μεγάλου 

Αλεξάνδρου και ανατολικότερα, δεν είναι καλή. Όπως βλέπετε στις τρεις πρώτες 

φωτογραφίες (1 – 3), είναι είτε ακούρευτος, είτε ξεραμένος, είτε αναμεμειγμένος 

με άγρια φυτά. Αυτό συνιστά μια αρνητική εικόνα για χιλιάδες πολίτες και 

επισκέπτες που κάνουν τις βόλτες τους καθημερινά. Και, ενώ θα μπορούσαμε να 

αντιληφθούμε κάποιες δικαιολογίες για τους ξηρούς μήνες τού καλοκαιριού, στην 

προκειμένη περίπτωση μιλάμε για την κατάσταση που επικρατούσε στις 10 

Φεβρουαρίου 2024. 

Η Νέα Παραλία συνιστά ένα από τα κορυφαία παραλιακά μέτωπα τής Ευρώπης 

και το στολίδι τής Θεσσαλονίκης. Η συμβολή του Αντιδημάρχου σε αυτό το 

επίτευγμα είναι γνωστή, τόσο ως σχεδιαστής της ανάπλασής της, όσο και ως 

επικεφαλής στο πρόσφατο παρελθόν τού σωματείου «Φίλοι της Νέας Παραλίας». 

Ο ίδιος έχει παρέμβει δεκάδες φορές κατά τής υποβάθμισής της, και είμαστε 

βέβαιοι ότι δεν θα ήθελε να συνεχιστεί αυτή η εικόνα.  

Θα θέλαμε να αναφέρουμε ως θετικό παράδειγμα την πολύ καλή φροντίδα του 

πρασίνου στο σιντριβάνι μεταξύ Λευκού Πύργου και Βασιλικού Θεάτρου 

(φωτογραφία 4). 

 



Για αυτόν τον λόγο κάνουμε έκκληση: 

• να δοθεί προτεραιότητα στην επιμέλεια τού παραλιακού πρασίνου από το 

άγαλμα τού Μεγάλου Αλεξάνδρου μέχρι το Μέγαρο Μουσικής, καθώς 

πρόκειται για σημείο «βιτρίνα» τής πόλης 

• να βρεθούν οι κατάλληλοι πόροι, σε υλικό, χρήμα και προσωπικό, όπως 

σωστά γίνεται στην περιοχή τού Λευκού Πύργου 

• αν δεν μπορεί να διατηρηθεί σωστά το γκαζόν λόγω έλλειψης πόρων, να 

αντικατασταθεί από ένα άλλο είδος πρασίνου, ίσως πιο άγριο, που θα 

χρειαστεί εργασία χαμηλότερης έντασης 

• να φυτευτούν και περισσότερα δένδρα, όπως μουριές που κάνουν 

καταπληκτική σκιά, ροδιές, ελιές κ.α. 

Θα χαρούμε να λάβουμε την απάντησή σας σχετικά με τη βελτίωση τής 

κατάστασης, και επίσης να επικοινωνήσουμε για περαιτέρω ιδέες. Ως 

σωματείο και ενεργοί πολίτες, θα χαρούμε επίσης να βοηθήσουμε με 

οποιονδήποτε τρόπο προς αυτή την κατεύθυνση.»  

 

Ο Πρόεδρος του σωματείου, Γιάννης Καραμήτσιος, δήλωσε: 

«Η Νέα Παραλία είναι η βιτρίνα τής πόλης. Αν πρέπει κάπου να δοθεί 

προτεραιότητα από τους περιορισμένους πόρους μας, είναι εκεί. Το γκαζόν 

πρέπει να το περιποιούμαστε με συνέπεια και φροντίδα. Αν δεν μπορούμε, να 

το αντικαταστήσουμε με άλλου τύπου βλάστηση, πιο ανθεκτική. Θα χαρούμε 

να βοηθήσουμε όσο μπορούμε ως ενεργοί πολίτες». 
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Φωτογραφία 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Φωτογραφία 4 

 





 



 


